晴到多云,偏东风4级, 22℃~31℃。



主办单位: **丹阳日报社** 

主管单位: 镇江日报社

出版单位: **《丹阳日报》编辑部** 

新闻热线 86983110

丹阳新闻网www.dy001.cn

国内统一连续出版物号CN 32-0070

邮发代号27-300

第9404 期

## 习近平将出席全球妇女峰会 开幕式并发表主旨讲话

新华社北京10月9日电 外交部发言人9日宣布:全球妇女峰会将于10月13日至14日在北京举行。国家主席习近平将出席峰会开幕式并发表主旨讲话。

#### 从"稻穗满田"到"效益满格"

## 珥陵祥里村走出绿色振兴路

本报记者 郡玉 通讯员 珥宣



十月风暖,漫步珥陵镇祥里村的田野间,沉甸甸的稻穗缀满枝头,将秋日乡村点缀得生机盎然。今年以来,祥里村坚持以党建引领为抓手,以绿色优质水稻生产基地建设为引擎,积极探索"基地培育水稻、秸秆转化有机肥、有机肥反哺基地"的生态循环种植模式,在唤醒土地可持续活力的同时,走出一条产业与生态融合的振兴新路。

党建引领, 筑牢产业发展"桥头堡"

祥里村充分发挥基层党组 织战斗堡垒作用,由村党组织牵 头创办的珥陵富祥粮食加工农 民专业合作社,如今已成为带动 区域农业发展的"领头雁"。合 作社不仅实现本村土地的规范 化管理,更将辐射范围延伸至珥 陵镇积庆村、扶城村及导墅镇周 边村庄,累计管理土地超2万亩, 直接惠及农户5000余户,每年为 农户带来增收50余万元。通过 构建"合作社+品牌+农户"的组 织体系,祥里村既整合了分散的 农业资源,又打通了农产品产销 对接的关键环节,让农户稳稳嵌 入现代农业发展体系。"现在推 进150亩生态循环种植,就是要 在保障生态效益的同时,让产业 更有后劲、农户更得实惠,实实 在在筑牢产业发展的'桥头堡', 让祥里村的乡村振兴之路走得 更稳、更远。"祥里村党委书记陈 建阳说道。

#### 绿色循环, 打造生态农业"新模式"

为守住大米品质的"生命线",祥里村将标准化生产贯穿农业种植全过程。在品种选择上,精选优良食味稻米"南粳46",从源头保障大米的口感与品质。在田间管理中,创新采用缓控释肥技术,并搭配生物农药与化学农药科学结合的减量增效方案,既能精准防控病虫害,又能大幅降低化肥农药使用量,让每一粒稻米都带着"绿色基田"

而这一模式中最具生态智慧的,当属秸秆的资源化利用环节。水稻收割后,散落田间的秸秆不再被简单处理,而是统一回

收至专用堆肥点,经过自然腐熟转化为优质有机肥。待到来年春耕,这些"田地产出的养分"又将重新施入农田,真正实现"取之于田、还之于田"的生态闭环。这一循环不仅破解了秸秆处理难题,更有效改善了土壤酸化问题,在提升土地肥力的同时守护了乡村生态,让农业发展与环境保护实现双向共赢。

#### 效益多元, 绘就乡村振兴"新图景"

在党建引领与绿色循环模式的双重驱动下,祥里村正释放出显著而多元的综合效益,为乡村振兴战略的深入推进注入强劲动能,一幅兼具"含金量""含绿量"与"含民量"的乡村新画卷徐徐铺展。

(下转2版)



#### 我市一项目在 2025年"数据要 素"大赛省赛中 获一等奖

本报讯(记者 邹亚俊)近日,2025年"数据要素"大赛 江苏省分赛决赛结果公示,我 市江苏沃得农业机械股份有限 公司申报的"数据要素驱动的 大田农业精准化生产与智能决 策系统"项目,获大赛现代农业 赛道一等奖。

2025年"数据要素现代农业"赛道赛事由省数据局、省农业农村厅和镇江市人民政府主办。其中,现代农业赛道聚焦解决农业行业实际问题,突出数据要素价值,自开赛以来共吸引了104个团队报名参赛,经过初赛选拔,最终25支队伍入围决赛。沃得农机的项目以数字技术为支撑,结合沃得农机头部企业的优势,针对行业痛点,挖掘数据潜力,打造精准种植、智能病虫害防治等应用场景,并为探索数据要素产品化和市场流通提供了经验。



看新闻享服务, 就用"我的丹阳"

值班:周德传 曾丽萍 编辑:曾丽萍 组版:赵 勤 校对:禾 生

### "镇超"丹阳队开启球员试训选拔

本报讯(记者 曾丽萍 通讯员 赵鹏)本月,2025年镇江市足球联赛即将拉开战幕。为组建一支富有竞争力的丹阳代表队,昨日上午,丹阳队在市中等专业学校举行首轮球员试训选拔,全市共有30余名通过初筛的适龄青年球员参加试训选拔。

上午9时,试训正式开始。参 选球员被分为4组,在绿茵场上展 开实战对抗。传接配合、跑位、射 门……每一次拼抢都展现出球员 对足球的热爱与专注。此次试训 不仅关注球员的个人技术,也注 重其战术理解、团队意识和意志 品质等综合素养。

据悉,此次"镇超"丹阳队的教练团队由云阳学校(丹阳体校)资深教练卢爱雪领衔。作为亚足联A级教练员、国家健将级运动员及中国业余足球教练员培训讲师,卢爱雪

自2011年起深耕青少年足球训练,曾带队多次在全国及省级青少年赛事中夺冠,并培养出霍悦欣等多名入选国家和省队的优秀运动员。据卢爱雪介绍,本次试训重点考察球员的实战表现与比赛态度。"所有参选球员均在28周岁以下,我们通过实战观察他们的体能、身体素质和战术执行力,初步筛选出一批潜力球员,后续还将

组织多轮精选,最终确定参赛 名单。"

另据悉,2025年"镇超"为男子11人制足球赛,采用标准90分钟赛制,覆盖全市8个板块。赛事将于10月至11月进行常规赛阶段,采用主客场单循环制,共进行7轮28场比赛,12月进入淘汰赛。根据抽签结果,丹阳队将在首轮客场对阵润州代表队。



# 节后复工赶订单跑出生产"加速度"

(记者 **溢真** 通讯员 开宣 摄)